# SOZIALPÄDAGOGISCHES BETRIEBSKONZEPT



# **ADMINISTRATION**

INFO@KITA-ALADIN.CH

# KITALEITUNG / BETREUUNG

SONNENWIESE 1, 8855 WANGEN 077 482 38 27

STATIONSWEG 3, 8854 SIEBNEN 077 522 31 94

BETREUUNG@KITA-ALADIN.CH

WWW.KITA-ALADIN.CH

2024

# INHALT

1. Kurzer Lebenslauf von Jasmin Germann	4
1.1 SINN UND ZWECK DER INSTITUTION	4
2. BETRIEBSREGLEMENT / INSTITUTIONELLER RAHMEN	4
2.1 Trägerschaft	4
2.2 ÖFFNUNGSZEITEN UND BETRIEBSFERIEN	4
2.3 AUFNAHME	4
2.4 Platzangebot	5
o Wunderlämpli - Kinder (3MT2J.)	5
o DSCHINI — KINDER (2JKINDERGARTENEINTRITT)	5
2.5 Spontaner Betreuungsplatz	5
2.6 KINDERGARTEN- UND SCHULWEG	5
3. ALLTAGSGESTALTUNG UND TAGESABLAUF	6
3.1 Alltagsgestaltung	6
3.2 Tagesablauf	6
3.3 Säuglinge und Kleinkinder	6
3.4 Bring- und Abholzeiten	6
4. Eingewöhnung	7
4.1 Ablauf der Eingewöhnung	7
5. Mahlzeiten und Tischkultur	8
5.1 DIE TISCHKULTUR	8
5.2 Essenszeiten	8
6. Krankheit / Unfall	9
7. ALLGEMEINE VERSICHERUNGEN	9
8. Hygieneprodukte	9
9. KLEIDUNG	10
10. Persönliche Gegenstände	10
11. KÜNDIGUNGSFRIST	10
12. Sozialpädagogisches Leitbild	10
12.1 PÄDAGOGISCHE ZIELE UND WERTE FÜR DIE KINDER	10
13. Pädagogische Grundsätze	11
13.1 GRUNDHALTUNG	11
13.2 BILDUNG UND FÖRDERUNG	11
13.3 GEMEINSCHAFT	11

13.4 UMFELD	11
13.5 Ausflüge	11
13.6 Fотодененмідинд	11
14. FINANZEN	12
14.1 Tarifliste für Kinder bis 18 Monate	12
14.1.1 Tarifliste für Kinder ab 19 Monaten	12
14.2 Tarifliste für Kinder ab dem KiGa	13
14.3 Monatsrechnung	14
14.4 GEBÜHREN FÜR UNPÜNKTLICHES ABHOLEN	14
14.5 Kita Tage	14
14.6 Mahngebühr	14
14.7 DEPOT	15
15. In Kraft setzen	15

## 1. KURZER LEBENSLAUF VON JASMIN GERMANN

MEINE AUSBILDUNG ALS FACHFRAU BETREUUNG KINDER EFZ BEENDETE ICH IM AUGUST 2010. SCHON EINEN MONAT SPÄTER WURDE DIE ENTSCHEIDUNG ZUR SELBSTÄNDIGKEIT GEFÄLLT, EIN AUSCHLAGGEBENDER GRUND WAR, DASS SICH MEIN SOHN, ELIJAH, GEBOREN AM 20. APRIL 2008, IN EINER GROSSEN KRIPPE NIE RICHTIG WOHL FÜHLTE. EIN KONZEPT WAR DAHER SCHNELL GEFUNDEN, ICH DURFTE EINE FAMILIÄRE KINDERBETREUUNG ANBIETEN, MIT EINER MAXIMALEN PLATZANZAHL VON VIER KINDERN PRO TAG. NEBEN DER KINDERBETREUUNG HOLTE ICH ZWISCHEN 2014 UND 2015 DIE BERUFSMATURITÄT NACH. DARAUFHIN ERGAB SICH DIE MÖGLICHKEIT, MIT DER TAGESFAMILIE INS NACHBARHAUS ZU UMZUZIEHEN. NACH DEN RENOVATIONSARBEITEN ÖFFNETEN ERSTMALS IM SOMMER 2015 DIE TÜREN DER TAGESFAMILIE IN EINEM GROSSEN, ZWEISTÖCKIGEN HAUS MIT GARTEN. DAS KONZEPT DER TAGESFAMILIE SCHLÜPFTE IN NEUE SCHUHE UND ICH BEANTRAGTE DIE BETRIEBSBEWILLIGUNG FÜR EINE ANERKANNTE KINDERTAGESSTÄTTE. DAS KONZEPT EINER FAMILIÄREN ÄLLTAGSGESTALTUNG BLEIBT NACH WIE VOR ERHALTEN.

Nach vielen Jahren in der Kita Aladin GmbH und der Geburt meiner Tochter, Mila Luna, geboren am 22. Februar 2019, habe ich mich entschieden, mich in die Administration zurückzuziehen und habe im September 2020 mit dem Studium als Hebamme begonnen. Ich freue mich sehr, trotzdem noch ein Teil der Kita Aladin GmbH sein zu können. Aufgrund der hohen Nachfrage haben wir uns im Sommer 2022 als Team entschieden einen zweiten Standort in Wangen zu eröffnen.

#### 1.1 SINN UND ZWECK DER INSTITUTION

DIE HEUTIGEN UNTERSCHIEDLICHEN FAMILIENFORMEN UND BESSERE AUSBILDUNGEN DER BERUFSTÄTIGEN FRAUEN, FÜHREN ZU EINEM STEIGENDEN BEDÜRFNIS NACH FAMILIENERGÄNZENDEN BETREUUNGSMÖGLICHKEITEN. SINN UND ZWECK DER KITA ALADIN GMBH IST ES, AUF PERSÖNLICHE BEDÜRFNISSE DER ELTERN UND KUNDEN RÜCKSICHT ZU NEHMEN UND SO BESTMÖGLICHE ENTLASTUNG ZU GEWÄHREN.

NEUSTE UND BEWÄHRTE ERKENNTNISSE AUS WISSENSCHAFT UND PÄDAGOGIK FLIESSEN IN UNSERE BETREUUNG MIT EIN. WIR MÖCHTEN DIE KINDER NICHT ÜBERPÄDAGOGISIEREN, SIE DÜRFEN BEI UNS IN DER KITA ALADIN GMBH IN ERSTER LINIE KIND SEIN. WIR BIETEN EIN FAMILIÄRES UMFELD, INDEM DIE KINDER NOCH TRÄUMEN DÜRFEN UND IHRE BEDÜRFNISSE WAHRGENOMMEN WERDEN. GENAUSO ACHTEN WIR AUF KLARE REGELN. NUR MIT REGELN KÖNNEN WIR DEN KINDERN EIN UMFELD BIETEN, INDEM SIE SICH WOHL FÜHLEN. UM SICH WOHLZUFÜHLEN, MÜSSEN WIR UNS GEGENSEITIG RESPEKTIEREN, WIR LERNEN IM TÄGLICHEN KITAALLTAG WAS HÖFLICHKEIT UND RESPEKT BEDEUTET. DIES IST DER GRUNDGEDANKE, DER UNSERE KITA AUSZEICHNET.

# 2. Betriebsreglement / Institutioneller Rahmen

## 2.1 Trägerschaft

DIE KITA ALADIN GMBH BESTEHT AUS ZWEI KLEINBETRIEBEN MIT JEWEILS ZWEI GRUPPEN. AN BEIDEN STANDORTEN VERFÜGEN WIR ÜBER 25 BETREUUNGSPLÄTZE.

JASMIN GERMANN IST DIE INHABERIN DER KITA UND WIRD UNTERSTÜTZT VON WEITEREN FACHKRÄFTEN UND AUSZUBILDENDEN.

## 2.2 ÖFFNUNGSZEITEN UND BETRIEBSFERIEN

DIE KITA ALADIN GMBH IST VON MONTAG BIS FREITAG GEÖFFNET.

DIE FESTEN ÖFFNUNGSZEITEN SIND VON 6.30 – 18.30 UHR, FÜR DIE ERZIEHUNGSBERECHTIGTEN GILT UM 18:15 UHR ANWESENHEITSPFLICHT. DIE KITA BLEIBT ZWEI WOCHEN IM SOMMER UND ZWEI WOCHEN ÜBER WEIHNACHTEN / NEUJAHR GESCHLOSSEN. AM FREITAG VOR DEN WEIHNACHTSFERIEN SCHLIESST DIE KITA UM 17:00 UHR DIE TÜR, DESHALB GILT AN JENEM TAG UM 16:45 UHR ANWESENHEITSPFLICHT. AN ALLEN EIDGENÖSSISCHEN UND KANTONALEN FEIERTAGEN DES KANTON SCHWYZ IST DIE KITA ALADIN GESCHLOSSEN. DIESE INFORMATIONEN KÖNNEN DEM FERIEN- UND EVENTKALENDER ENTNOMMEN WERDEN.

### 2.3 AUFNAHME

DIE AUFNAHME GILT ALS DEFINITIV UND VERBINDLICH, SOBALD DIE BETREUUNGSVEREINBARUNG VON ELTERN ODER BEISTAND UNTERZEICHNET UND DAS DEPOT EINBEZAHLT WURDE. DIESE REGELUNG GILT AUCH FÜR DEN START DER EINGEWÖHNUNG.

#### 2.4 PLATZANGEBOT

DIE KITA ALADIN GMBH VERFÜGT AN BEIDEN STANDORTEN ÜBER PLATZ FÜR MAX. 25 KINDER PRO TAG. IN DER KITA IN WANGEN SIND DIE KINDER IM ALTER ZWISCHEN 3 MONATEN BIS 4-JÄHRIG UND IN DER KITA IN SIEBNEN AB 2-JÄHRIG BIS UND MIT SCHULALTER.

### DIE KINDERGRUPPEN SIND WIE FOLGT EINGETEILT:

o Wunderlämpli - Kinder (3MT.-2J.)

Unsere Kleinsten werden in der Kita in Wangen betreut. Die Wunderlämpligruppe verfügt über 10 Betreuungsplätze pro Tag.

#### o Dschini – Kinder (2J.-Kindergarteneintritt)

Unsere Kinder ab 2-jährig werden in beiden Standorten betreut. Insofern sie ein kleineres Geschwisterchen haben, verbleiben sie in Wangen, sodass die Familie an einem Standort «zu Hause» ist. In der Kita in Wangen haben Geschwisterkinder Vorrang; wenn die Betreuungsplätze ausgeschöpft sind.

### o Rajah – Kinder (Kindergarten- & Schulalter)

Unsere Kindergarten- und Schulkinder werden in Siebnen betreut.
Unser Standort in unmittelbarer Nähe des Bahnhofs liegt zentral für die umliegenden Kindergärten und Schulen, sodass der Weg gut zu Fuss zurück zu legen ist; wobei ausschließlich die Kindergartenkinder im Weidweg, im ersten Kindergartenjahr, bis zu den Herbstferien begleitet werden.

# 2.5 SPONTANER BETREUUNGSPLATZ

FALLS ES UNS MÖGLICH IST, STELLEN WIR GERNE GANZ SPONTAN EINEN BETREUUNGSPLATZ ZUR VERFÜGUNG, WELCHER AUCH KURZFRISTIG ANGEMELDET WERDEN KANN. DER ZUSÄTZLICHE BETREUUNGSTAG WIRD PER ENDE DES MONATS MIT EINER SEPARATEN RECHNUNG ABGERECHNET. FÜR DIE KURZFRISTIGE BETREUUNG WIRD KEIN AUFPREIS VERRECHNET. ZUSATZTAGE

#### 2.6 KINDERGARTEN- UND SCHULWEG

DER KINDERGARTEN-/SCHULWEG LIEGT IN DER VERANTWORTUNG DER ELTERN.

SIND VERBINDLICH UND WERDEN AUCH BEI ABWESENHEIT VERRECHNET.

FALLS IHR KIND SELBSTÄNDIG IN DIE KITA BZW. IN DEN KINDERTAGEN ODER IN DIE SCHULE LÄUFT, ÜBT BITTE DEN KITA-WEG MIT EUREM KIND.

DIE KINDERGARTENKINDER VOM WEIDWEG WERDEN IM ERSTEN KINDERGARTENJAHR BIS ZU DEN HERBSTFERIEN (CA. SIEBEN WOCHEN) ZU FUSS BEGLEITET.

DIE KINDERGARTEN- UND SCHULKINDER ERHALTEN ZUM SCHULJAHRESBEGINN EINEN KITA-PIN, WELCHER SIE BEI KORREKTER ANWENDUNG DARAN ERINNERT, DASS SIE IN DIE KITA GEHEN DÜRFEN. DIE UMLIEGENDEN SCHULEN UND KINDERGÄRTEN WERDEN DURCH DIE KITA DARÜBER INFORMIERT UND UM MITHILFE GEBETEN.

# 3. ALLTAGSGESTALTUNG UND TAGESABLAUF

#### 3.1 ALLTAGSGESTALTUNG

RITUALE STRUKTURIEREN UND BEREICHERN DEN ALLTAG. SIE HELFEN DEM KIND, SICH BESSER ZU ORIENTIEREN UND SCHAFFEN SO GEBORGENHEIT UND RUHE. FÜR UNS IST ES SEHR WICHTIG, DASS DIE KINDER VIEL AN DER FRISCHEN LUFT SIND. SPIELE IM GARTEN UND SPAZIERGÄNGE WERDEN AUCH BEI UNBESTÄNDIGEM WETTER WAHRGENOMMEN, DENN:

«ES GIBT KEIN SCHLECHTES WETTER. NUR SCHLECHTE KLEIDUNG».

DIE KINDER WERDEN IN DIE GESTALTUNG DES ALLTAGS MITEINBEZOGEN WIE Z.B. KOCHEN, TISCH DECKEN, BACKEN USW. WIR PLANEN AUSFLÜGE, INDEM WIR EINEN FREIZEITPARK BESUCHEN, EINEN TAG AM SEE VERBRINGEN ODER DEN JAHRESZEITEN IM WALD FOLGEN. DURCH DIE GEMEINSAMEN ERLEBNISSE WERDEN DIE TAGE ZUM ABENTEUER UND DIE KINDERGRUPPE ENTWICKELT EIN FAMILIÄRES ZUSAMMENSEIN.

IN UNSEREM KITAALLTAG ACHTEN WIR AUF AUSREICHEND BEWEGUNG.

DER TÄGLICHE SINGKREIS WIRD VON BEWEGUNGSLIEDERN-/ SPIELEN GELEITET UND ALS HAUPTBESTANDTEIL ANGESEHEN.

DAS FREISPIEL UND BEWEGUNGSANGEBOT SIND EINANDER GLEICHGESTELLT UND KÖNNEN IN DAFÜR EINGERICHTETEN RÄUMEN AUSGELEBT WERDEN.

DIE KINDER BEWEGEN SICH IN UND UM DIE KITA WODURCH SIE ZU EINEM BEWEGTEN LEBENSSTIL MOTIVIERT WERDEN. DABEI IST ES UNSER ANLIEGEN, DASS DIE BEWEGUNG DAS SELBSTBEWUSSTSEIN STÄRKT UND STETS SPASS MACHT.

# 3.2 TAGESABLAUF

VC	RM	ITTA	G

06:30 – 09:00 Uhr	Bringzeit
08:30 - 09:00 Uhr	FRÜHSTÜCK (FÜR'S FRÜHSTÜCK; 8:30 UHR ANWESENHEITSPFLICHT)
09:00 - 11:00 Uhr	CIRCLE-TIME ANSCHLIESSEND MORGENPROGRAMM
11:00 UHR	Hol-/ Bringzeiten
11:00 11:45 UHR	Mittagessen der Babys und Kleinkinder
11:45 - 12:00 UHR	Zähneputzen
12:00 UHR	SCHLAFENSZEIT & RUHEZEIT BEI BABYS UND KLEINKINDER
	MITTAGESSEN DER KINDERGARTEN- & SCHULKINDER;
	ANSCHLIESSEND RUHEZEIT

#### NACHMITTAG:

12:30 - 13:00 Uhr	Hol-/ Bringzeiten
13:00 UHR	RUHIGES ANGEBOT FÜR WACHE KINDER
14:30 - 16:00 Uhr	CIRCLE-TIME, FRÜCHTERUNDE ANSCHLIESSEND NACHMITTAGSPROGRAMM
16:00 UHR	Zvieri
16:00 18:30 Uhr	ABHOLZEIT
18:15 UHR	ANWESENHEITSPFLICHT DER ELTERN
18:30 UHR	Kita Aladin schliesst die Türen

#### 3.3 Säuglinge und Kleinkinder

SÄUGLINGE UND KLEINKINDER HABEN EINEN INDIVIDUELLEN RHYTHMUS. DABEI KOMMT DEM BEZIEHUNGSAUFBAU ZUR BETREUUNGSPERSON EINE BESONDERE BEDEUTUNG ZU. DIE ENTSTEHUNG VON BINDUNG IN DER INTERAKTION MIT DER BETREUERIN, IST FÜR DIE POSITIVE ENTWICKLUNG DES KINDES UND DEN AUFBAU VON VERTRAUEN NOTWENDIG. WIR BEACHTEN, DASS DIE SÄUGLINGE IHREN TAGESRHYTHMUS FÜR MAHLZEITEN, RUHE UND AKTIVITÄTEN SELBST BESTIMMEN KÖNNEN. DER BEWEGUNGS- UND ENTDECKUNGSDRANG WIRD DURCH EINE ENTSPRECHENDE RAUMGESTALTUNG UND SPIELMATERIAL OPTIMAL UNTERSTÜTZT.

## 3.4 Bring- und Abholzeiten

Bringzeiten:		ABHOLZEITEN:	
06:30-0	9:00 Uhr	11:00	Uhr
11:00	UHR	12:30 - 13:0	OO UHR
12:30-1	3:00 Uhr	16:00 - 18:3	30 Uhr

AM ABEND MÜSSEN DIE ELTERN SPÄTESTENS UM 18:15 UHR ANWESEND SEIN, DAMIT DIE KITA TÜR PÜNKTLICH UM 18:30 UHR GESCHLOSSEN WERDEN KANN. SOLLTE DIES AUS DIVERSEN GRÜNDEN NICHT MÖGLICH SEIN; MUSS DIES MIT DER KITALEITUNG BESPROCHEN WERDEN. ANSONSTEN TRIFFT DIE «GEBÜHREN FÜR UNPÜNKTLICHES ABHOLEN» -REGELUNG IN KRAFT.

# 4. EINGEWÖHNUNG

Wir Legen grossen Wert auf eine sichere und intensive Eingewöhnung des Kindes. Grundsätzlich gehen wir von einer Dauer von vier Wochen aus. Dies wird je nach Kind angepasst, denn jedes Kind ist ein Individuum und reagiert anders auf Trennungen. Deshalb ist es sehr wichtig, dass sich die Vertrauenspersonen (Eltern, Grosseltern, andere Bezugspersonen) wie auch wir uns viel Zeit für das Kind nehmen. Wir empfehlen für die Eingewöhnung max. zwei verschiedene Bezugspersonen miteinzubeziehen, um zusätzliche Unruhe zu meiden.

DIE EINGEWÖHNUNG GILT ALS ABGESCHLOSSEN, WENN SICH DAS KIND SICHER UND GEBORGEN FÜHLT UND DIE BETREUERIN ALS BEZUGSPERSON AKZEPTIERT. ES IST WICHTIG, DAS KIND IN SEINER NEUEN UMGEBUNG NICHT ZU ÜBERFORDERN UND IHM DIE NÖTIGE ZEIT UND DEN FREIRAUM ZU GEWÄHREN, ALLES KENNEN ZU LERNEN UND SICH ZURECHTZUFINDEN.

NICHT ZU VERGESSEN SIND AUCH DIE ELTERN, DENN AUCH FÜR SIE IST ES EINE NEUE, UNGEWOHNTE SITUATION, IHR KIND IN DIE OBHUT ANDERER ZU GEBEN. DESHALB WIRD JEDE EINGEWÖHNUNG MIT EINEM ELTERNGESPRÄCH GESTARTET, BEI WELCHEM DIE ELTERN ZEIT HABEN, DIE RÄUMLICHKEITEN, DEN TAGESABLAUF UND UNS KENNEN ZU LERNEN. AN DIESEM GESPRÄCH WIRD MIT DEN ELTERN AUCH EINE CHECKLISTE DER PERSONALIEN AUSGEFÜLLT, DIE WICHTIGE INFORMATIONEN UND TELEFONNUMMERN SCHRIFTLICH FESTHALTEN SOLL. WÄHREND DIESER ERSTEN ZEIT MUSS DIE VERTRAUENSPERSON IMMER ERREICHBAR SEIN, UM DAS KIND UMGEHEND ABHOLEN ZU KÖNNEN.

#### 4.1 Ablauf der Eingewöhnung

DIESER EINGEWÖHNUNGSABLAUF IST EINE RICHTLINIE UND WIRD BEI JEDEM KIND INDIVIDUELL ANGEPASST:

WELCHER TAG?	WAS WIRD GESCHEHEN?	WIE LANGE?
VOR DER EINGEWÖHNUNG	- KITABESICHTIGUNG	INDIVIDUELL
1. Tag	- Erstes gegenseitiges Kennenlernen	1 Std.
2. & 3. TAG	- NÄHERES KENNENLERNEN - KEIN TRENNUNGSVERSUCH	1 Std.
4. TAG	- DIE ERSTE TRENNUNG NACH 30 MIN. - ELTERNTEIL VERLÄSST DIE KITA ALADIN FÜR 30 MIN.	1 STD.
5. TAG	- TRENNUNG FINDET IN DER GARDEROBE STATT - ELTERNTEIL VERLÄSST DIE KITA ALADIN FÜR 1 STD.	1 STD.
ab dem 6. Tag	- Trennung findet in der Garderobe statt - Elternteil verlässt die Kita Aladin - Die Trennung wird langsam aufgestockt	2 STD.

### WIE VERHALTE ICH MICH ALS ELTERN / BEZUGSPERSON?

SEHEN SIE SICH IN DER ROLLE DES BEOBACHTERS, INDEM SIE SICH IM HINTERGRUND HALTEN. WIR LEGEN GROSSEN WERT DARAUF, DASS DER ABSCHIED BEWUSST ERLEBT WIRD. ES IST UNTER ANDEREM VON GRÖSSTER WICHTIGKEIT, DASS SICH DIE ELTERN EINMAL RICHTIG VERABSCHIEDEN, ANSCHLIESSEND DEN GRUPPENRAUM VERLASSEN UND ERST NACH DER VEREINBARTEN ZEIT ZURÜCKKOMMEN.

### EINGEWÖHNUNGSTARIF

EINGEWÖHNUNGSTARIF: CHF 15.- PRO STUNDE / PRO KIND.
DIE EINGEWÖHNUNGSZEIT WIRD IN DER STUNDENPAUSCHALE AB DER ERSTEN TRENNUNG PROTOKOLLIERT.

# 5. MAHLZEITEN UND TISCHKULTUR

EINE AUSGEWOGENE UND ABWECHSLUNGSREICHE ERNÄHRUNG IST UNS SEHR WICHTIG, NEBST DEN HAUPTMAHLZEITEN ACHTEN WIR AUCH BEI DEN ZWISCHENMAHLZEITEN DARAUF. SÄMTLICHE MAHLZEITEN WERDEN IN DER KITA FRISCH ZUBEREITET.

DIE SCHOPPENNAHRUNG WIRD VON DEN ELTERN MITGEBRACHT; DIES GILT NEBST DER MUTTERMILCH AUCH FÜR DIE FOLGEMILCH. DIE KINDER WERDEN AB DEM KLEINKINDALTER IN DIE ESSENSZUBEREITUNG EI. EINNBEZOGEN. AUF ALLERGIEN WIE Z.B. LAKTOSEINTOLERANZ ODER ZÖLIAKIE, KANN KEINE RÜCKSICHT GENOMMEN WERDEN, DEREN ERSATZ MUSS VON DEN ELTERN MITGEBRACHT WERDEN. ANDERE ALLERGIEN MÜSSEN BEIM EINTRITTSGESPRÄCH MITGETEILT WERDEN UND ES WIRD ABGESCHÄTZT, INWIEWEIT AUF DIE ALLERGIE RÜCKSICHT GENOMMEN WERDEN KANN.



#### 5.1 DIE TISCHKULTUR

Das Essen in der Gruppe ist ein gemeinsames Erlebnis und ein Tägliches Ritual, welches teilweise von den Jahreszeiten und Feiertagen abhängig ist. Wir achten auf eine entspannte und gemütliche Atmosphäre am Tisch. Den Kindern wird jeweils nur wenig geschöpft. Sie können jederzeit selbst nachschöpfen. Die Grösseren tun dies selbständig, die Kleineren werden dabei unterstützt. Wir ermuntern die Kinder, auch unbekanntes zu probieren. Es wird jedoch niemand zum Essen gezwungen. Wer satt ist, braucht nicht fertig zu essen, da es wissenschaftlich erwiesen ist, dass viele Essstörungen auf Esszwang zurückzuführen sind. Alle Kinder sollen Freude am Essen haben und lernen so eine gemeinsame Tischkultur zu pflegen.

# 5.2 ESSENSZEITEN

KINDER BIS IN DEN KIGA: **08:30 UHR** FRÜHSTÜCK **11:00 UHR** MITTAGESSEN **14:30 UHR** FRÜCHTE / GEMÜSE

**16:00 UHR** Z'VIERI

KIGA KINDER UND SCHÜLER:
07:00 UHR FRÜHSTÜCK
12:00 UHR MITTAGESSEN
14:30 UHR FRÜCHTE / GEMÜSE
16:00 UHR Z'VIERI

# 6. Krankheit / Unfall

DIE KITA ALADIN GMBH IST NICHT EINGERICHTET, UM KRANKE KINDER ZU BETREUEN. ERKRANKT DAS KIND WÄHREND DES AUFENTHALTES BEI UNS, WERDEN DIE ELTERN TELEFONISCH INFORMIERT UND GEBETEN, IHR KIND ABZUHOLEN. DIE ELTERN SIND VERPFLICHTET, AUCH IM INTERESSE DER ÜBRIGEN KINDER, ALLE KRANKHEITEN IHRER KINDER MITZUTEILEN.

BEI ANSTECKENDEN KRANKHEITEN WIE ANGINA, GRIPPE, KEUCHHUSTEN, LAUSBEFALL, MAGENDARMGRIPPE, DIVERSEN KINDERKRANKHEITEN, HAUTERKRANKUNGEN UND WÜRMERN, KANN DAS KIND NICHT IN DER KITA BETREUT WERDEN. ICH BITTE SIE, UNS BEI ANSTECKENDEN KRANKHEITEN SOFORT ZU INFORMIEREN, DAMIT DIE ANDEREN ELTERN SELBST ENTSCHEIDEN KÖNNEN, OB SIE IHR KIND ZUHAUSE BEHALTEN WOLLEN. AB 38 GRAD FIEBER ODER BEI VERABREICHUNG VON FIEBERSENKENDEN MITTELN, MUSS IHR KIND EBENFALLS ZUHAUSE BLEIBEN. IHR KIND MUSS OHNE ENTSPRECHENDE MEDIKAMENTE 24 STUNDEN FIEBERFREI SEIN, DAMIT ES DIE KITA WIEDER BESUCHEN DARF. DIE 24 STUNDENREGEL GILT AUCH BEI DURCHFALL UND ERBRECHEN.

DIE ENDGÜLTIGE ENTSCHEIDUNGSKOMPETENZ, ÜBER DIE VORÜBERGEHENDE WEGWEISUNG DER KINDER IM KRANKHEITSFALL, LIEGT BEI DER JEWEILIGEN KITALEITUNG. BEI UNSICHERHEITEN KANN DIE KITALEITUNG VON DEN ELTERN EINE ÄRZTLICHE UNTERSUCHUNG MIT ARZTZEUGNIS VERLANGEN.

BEI EINEM NOTFALL / UNFALL IST DAS BETREUUNGSPERSONAL BERECHTIGT, DAS KIND SOFORT IN ÄRZTLICHE BEHANDLUNG ODER SPITALPFLEGE ZU GEBEN. IN NOTFÄLLEN IST ES DEM BETREUUNGSPERSONAL ERLAUBT, PERSONENTRANSPORTE MIT DEM PRIVATFAHRZEUG VORZUNEHMEN. DIE ENTSTEHENDEN KOSTEN TRAGEN DIE ELTERN.

BEI ABWESENHEIT DES KINDES WIRD DER MONATSTARIF NICHT ERMÄSSIGT. EINGEWÖHNUNGEN MÜSSEN MINDESTENS 24 STD. VORHER ABGEMELDET WERDEN, ANSONSTEN WERDEN DIE VORGESEHENEN STUNDEN VERRECHNET. EXTRATAGE SIND VERBINDLICH UND WERDEN AUCH BEI ABWESENHEIT VERRECHNET.

Zum Schutz der Gesundheit der Kinder, der Eltern und dem Personal, muss bei schwerwiegenden Infektionskrankheiten (Epidemien etc.), richterlichen und staatlichen Verfügungen oder anderweitigen ausserordentlichen Ereignissen, der Krippenbetrieb vorübergehend eingestellt werden. Bei vorübergehender Schliessung dieser Art und infolge höherer Gewalt, besteht kein Rückerstattungs- oder Schadenersatzanspruch seitens der Erziehungsberechtigten.

BEI DER PRÄVENTION BEZÜGLICH KRANKHEIT, LIEGT DIE VERANTWORTUNG AUCH BEI DEN ELTERN. KRANKE KINDER MÜSSEN ZU HAUSE BEHALTEN WERDEN.

# 7. ALLGEMEINE VERSICHERUNGEN

DER ABSCHLUSS DER OBLIGATORISCHEN KRANKEN- UND UNFALLVERSICHERUNG IST SACHE DER ELTERN. EBENSO DER ABSCHLUSS EINER PRIVATHAFTPFLICHTVERSICHERUNG. GEHT IM ALLTAG EINE FENSTERSCHEIBE ZU BRUCH ODER WERDEN MUTWILLIG WÄNDE BEMALT ODER SPIELZEUG DEMOLIERT ETC., HAFTEN DIE ENTSPRECHENDEN ELTERN BZW. DESSEN PRIVATHAFTPFLICHTVERSICHERUNG FÜR DIESEN SCHADEN. FÜR MITGEBRACHTE SPIELSACHEN, KLEIDER, SCHMUCK (OHRRINGE, KETTEN USW.) WIRD BEI VERLUST ODER DIEBSTAHL KEINE HAFTUNG ÜBERNOMMEN.

# 8. HYGIENEPRODUKTE

DIE ELTERN SIND FÜR WINDELN VERANTWORTLICH, SIE WERDEN DARAUF AUFMERKSAM GEMACHT, WENN NEUE BENÖTIGT WERDEN. ALLE ANDEREN HYGIENEPRODUKTE STELLEN WIR ZUR VERFÜGUNG, AUSSER IHR KIND BENÖTIGT SPEZIELLE PRODUKTE BSPW. AUFGRUND VON ALLERGIEN.

# 9. KLEIDUNG

DAS KIND IST DEM WETTER ENTSPRECHEND ZU KLEIDEN. KLEIDER UND SCHUHE SOLLTEN BEQUEM UND PRAKTISCH SEIN. ES WIRD EMPFOHLEN DIE KLEIDER MIT DEM (FAMILIEN-)NAMEN DES KINDES ODER DEM ANZUSCHREIBEN.

KINDER, WELCHE NICHT ÜBER WETTERGERECHTE KLEIDUNG IN DER KITA VERFÜGEN, NEHMEN ZUM SCHUTZ DER KINDER NICHT AM OUTDOOR-PROGRAMM TEIL. DIES GILT INSBESONDERE BEI REGEN UND SCHNEEFALL. AUCH IM SOMMER SOLLEN DIE KINDER ENTSPRECHEND MIT SONNENHUT AUSGESTATTET SEIN.

# 10. Persönliche Gegenstände

Das Kind darf persönliche Spielsachen auf eigene Verantwortung mitbringen. Wir empfehlen, die persönlichen Gegenstände mit dem Namen des Kindes zu versehen. Kriegsspielzeuge sind in der Kita Aladin nicht erlaubt.

# 11. KÜNDIGUNGSFRIST

DIE GEGENSEITIGE KÜNDIGUNGSFRIST BETRÄGT DREI MONATE. ES KANN JEWEILS BIS ZUM ENDE DES MONATES GEKÜNDIGT WERDEN. DIE KÜNDIGUNG MUSS SCHRIFTLICH UND HANDSIGNIERT ERFOLGEN. ES IST KEINE KÜNDIGUNG PER MAIL MÖGLICH. DA ES SICH BEI DER KÜNDIGUNG UM EINE EMPFANGSBEDÜRFTIGE WILLENSERKLÄRUNG HANDELT, GILT BEI DER EINREICHUNG DAS DATUM, AN DEM WIR ES IN DER KITA PERSÖNLICH ERHALTEN HABEN UND ZUR KENNTNIS NEHMEN KONNTEN.

BEI WIEDERHOLTER MISSACHTUNG DES REGLEMENTS UND DER ANWEISUNGEN IST DIE KITALEITUNG BERECHTIGT, DEN BETREUUNGSVERTRAG FRISTLOS AUFZULÖSEN. BEI EINER FRISTLOSEN KÜNDIGUNG SIND DIE ELTERN VERPFLICHTET, DEN MONATSBETRAG BIS ZUM ERRECHNETEN KÜNDIGUNGSTERMIN WEITER EINZUBEZAHLEN. BEI EINER ANPASSUNG DER TARIFE, WIRD DIES DEN ELTERN MINDESTENS DREI MONATE VOR DER ÄNDERUNG MITGETEILT.

# 12. Sozialpädagogisches Leitbild

# 12.1 PÄDAGOGISCHE ZIELE UND WERTE FÜR DIE KINDER

In der Kita Aladin GmbH soll sich jedes Kind geborgen und wohl fühlen. Mit gleichaltrigen Kindern können sie zusammenspielen, singen, basteln, malen, toben und tanzen. Geführte Sequenzen bereichern zusätzlich die täglichen Erlebnisse. In der Freispielzeit können sich die Kinder frei nach ihren Bedürfnissen und Wünschen beschäftigen. Dabei werden sie vom Betreuungspersonal in ihrer persönlichen und emotionalen Entwicklung unterstützt und begleitet. Individuelle Förderung ist genau so wichtig, wie Möglichkeiten zur Selbsterfahrung.

DIE HAUPTGRUNDLAGE DAZU IST EIN GUTES, SOZIALES UMFELD, DAS AUF GEGENSEITIGER WERTSCHÄTZUNG UND AKZEPTANZ BERUHT. WIR STREBEN EIN SOZIAL ANSPRECHENDES KLIMA AN, DAS DEN KINDERN ERMÖGLICHT, SICH AN DER GEMEINSCHAFT ZU ERFREUEN.

# 13. PÄDAGOGISCHE GRUNDSÄTZE

### 13.1 GRUNDHALTUNG

DAS WOHL DES KINDES STEHT FÜR UNS IM ZENTRUM. WIR NEHMEN DAS KIND IN SEINER EINMALIGKEIT ERNST UND BEGLEITEN ES SEINEN FÄHIGKEITEN ENTSPRECHEND. WIR LEGEN WERT AUF EINE LEBENDIGE VIELFALT, VERSCHIEDENE RELIGIONEN, NATIONALITÄTEN, FAMILIENFORMEN USW. BEWÄHRTES WOLLEN WIR ERHALTEN, WERTE WIE HÖFLICHKEIT, EHRLICHKEIT USW. WIR SAGEN, WENN NÖTIG, NEIN ZUM VERHALTEN DES KINDES, ABER IMMER JA ZU SEINER PERSON.

## 13.2 BILDUNG UND FÖRDERUNG

IN DER KITA FINDET ALTERSDURCHMISCHTES LERNEN STATT. DIE KINDER LERNEN VON- UND MITEINANDER. DIE GEFÜHRTEN SEQUENZEN UND DIE ALLTAGSGESTALTUNG SIND LEBENSNAH. DIE ENTWICKLUNG ZUR SELBSTÄNDIGKEIT, DER VERANTWORTUNGSBEREITSCHAFT UND EINE POSITIVE EINSTELLUNG ZUR LEISTUNG IST UNS WICHTIG. DIE KINDER WERDEN UNTERSTÜTZT, IHRE EIGENEN STÄRKEN UND SCHWÄCHEN ZU ERKENNEN UND DAMIT UMZUGEHEN.

ES IST UNS EIN ANLIEGEN, KINDGEMÄSSE SPIEL-, LERN- UND ENTFALTUNGSMÖGLICHKEITEN ANZUBIETEN. DIE GEFÜHRTEN SEQUENZEN UND BASTELANGEBOTE RICHTEN SICH NACH DEM JEWEILIGEN THEMA DER KITA. DIESE THEMEN SIND SEHR VIELSEITIG, WIE BSPW. BERUFE, LÄNDER, TIERE U.Ä. ALS AUSGLEICH FINDET REGELMÄSSIGES FREISPIEL STATT. WAS DIE KINDER IN DER FREIZEIT BESCHÄFTIGT GREIFEN WIR FÜR NEUE THEMENWELTEN AUF.

## 13.3 GEMEINSCHAFT

LEBEN IN EINER GEMEINSCHAFT BIETET DEN KINDERN RAUM FÜR SOZIALE LERNPROZESSE. DER ALLTAG BESTEHT AUS BEZIEHUNGSSITUATIONEN, DIE WIR BEWUSST GESTALTEN. WIR VEREINBAREN GEMEINSAME REGELN UND SORGEN FÜR DEREN EINHALTUNG. WIR FÖRDERN DIE BEREITSCHAFT, KONFLIKTE OFFEN UND FAIR AUSZUTRAGEN. IN KONFLIKTSITUATIONEN BEGLEITEN UND UNTERSTÜTZEN WIR DAS GEGENSEITIGE ZUHÖREN DER BETROFFENEN KINDER, WAS ZU EINER BESSEREN KONFLIKTFÄHIGKEIT FÜHRT.

## 13.4 UMFELD

WIR LEGEN GROSSEN WERT AUF EINEN SORGFÄLTIGEN UMGANG MIT DER EINRICHTUNG UND DEN MATERIALIEN. DIE NATURNAHE UMGEBUNG, GARTEN, LINTHGEBIET, BAUERNHOF LEHRT UNS, UNSERER UMWELT SORGE ZU TRAGEN.

## 13.5 AUSFLÜGE

GEMEINSAM ERKUNDEN WIR DIE SCHÄTZE UNSERER WELT BEI TOLLEN UND VIELFÄLTIGEN AUSFLÜGEN. WIR LERNEN UNTERSCHIEDLICHE LANDSCHAFTEN KENNEN, BEOBACHTEN TIERE, MACHEN AUSFLÜGE UND ERLEBEN DEN RHYTHMUS DER JAHRESZEITEN.

DIE DATEN DER AUSFLÜGE GEBEN WIR MIND. 2 WOCHEN IM VORFELD BEKANNT. BEI AUSFLÜGEN MÜSSEN DIE KINDER BIS 9.00 UHR IN DER KITA SEIN UND DÜRFEN AB 16.00 UHR IN DER KITA ALADIN WIEDER ABGEHOLT WERDEN.

KINDER DIE EINEN HALBEN TAG IN DER KITA ALADIN ANGEMELDET SIND, KÖNNEN DEN AUFPREIS FÜR EINE GANZTAGESBETREUUNG BEZAHLEN, UM AUCH AM AUSFLUG TEILNEHMEN ZU KÖNNEN. DER ZUSÄTZLICHE TARIF WIRD PROTOKOLLIERT UND PER ENDE DES MONATS VERRECHNET. ELTERN DIE DEN ZUSÄTZLICHEN TARIF NICHT BEZAHLEN MÖCHTEN, KÖNNEN IHR KIND NICHT IN DIE KITA BRINGEN, DER BETREUUNGSPLATZ WIRD GANZ NORMAL VERRECHNET UND ES GIBT KEINE REDUKTION FÜR DEN NICHT BESUCHTEN HALBEN TAG. KINDER, DIE AM JEWEILIGEN TAG NICHT ANWESEND SIND UND AUCH GERNE AM AUSFLUG TEILNEHMEN MÖCHTEN, KÖNNEN EINEN ZUSATZTAG ANMELDEN, FALLS NOCH PLÄTZE FREI SIND.

DIE BETREUERINNEN DER KITA ALADIN SIND BERECHTIGT, IHR KIND MIT DEM AUTO ZU TRANSPORTIEREN.

### 13.6 FOTOGENEHMIGUNG

DIE BETREUERINNEN DER KITA ALADIN SIND BERECHTIGT MIT DEM KITA HANDY (NICHT MIT DEM PRIVATHANDY) FOTOS IHRES KINDES ZU MACHEN, UM IHNEN EINEN EINBLICK IN DEN KITA TAG ZU ERMÖGLICHEN. WIR HABEN AUSSERDEM EINE SOFORTBILDKAMERA UND WERDEN DIE FOTOS JEWEILS IN DER GARDEROBE AUFHÄNGEN, BEVOR WIR SIE BEI DEN JEWEILIGEN KINDERN INS ALBUM KLEBEN, WELCHES SIE ZUM ABSCHIED ALS ERINNERUNG NACH HAUSE NEHMEN DÜRFEN. ES WERDEN KEINE FOTOS AUF FACEBOOK, INSTAGRAMM O.Ä. HOCHGELADEN OHNE IHR EINVERSTÄNDNIS.

# 14. FINANZEN

DER TARIF RICHTET SICH NACH DEM ALTER DES KINDES UND DER BETREUUNG IN GANZEN ODER HALBEN TAGEN. DIE TARIFE BEINHALTEN DIE MAHLZEITEN. DIE FEIERTAGE UND BETRIEBSFERIEN SIND IM MONATSBETRAG BERÜCKSICHTIGT.

DIE ELTERN SIND VERPFLICHTET EINEN DAUERAUFTRAG FÜR DEN MONATLICHEN TARIF EINZURICHTEN. DIE ZUSÄTZLICHEN TAGE WERDEN PER ENDE DES MONATS PER E-MAIL VERSCHICKT UND SIND INNERT 10 TAGEN ZU BEGLEICHEN.

DIE TARIFLISTE ZEIGT DEN MONATLICHEN BETRAG FÜR 1 BETREUUNGSTAG PRO WOCHE. FÜR BEISPIELSWEISE 3 BETREUUNGSTAGE KANN DER BETRAG X 3 GERECHNET WERDEN, UM DEN MONATLICHEN BETRAG AUSZURECHNEN.

### 14.1 Tarifliste für Kinder bis 18 Monate

06:30 – 18:30 Uhr ganzer Tag	580.— CHF PRO MONAT
06:30 – 12:30 Uhr Morgen mit Mittagessen	380.— CHF PRO MONAT
11:00 – 18:30 Uhr Nachmittag mit Mittagessen	420.— CHF PRO MONAT
06:30 – 11:00 Uhr Morgen ohne Mittagessen	280.– CHF PRO MONAT
12:30 – 18:30 UHR NACHMITTAG OHNE MITTAGESSEN	320.— CHF PRO MONAT

# 14.1.1 Tarifliste für Kinder ab 19 Monaten

06:30 – 18:30 Uhr ganzer Tag	500.— CHF PRO MONAT
06:30 – 12:30 Uhr Morgen mit Mittagessen	350.— CHF pro Monat
11:00 – 18:30 UHR NACHMITTAG MIT MITTAGESSEN	380.– CHF PRO MONAT
06:30 – 11:00 Uhr Morgen ohne Mittagessen	250.— CHF PRO MONAT
12:30 - 18:30 UHR NACHMITTAG OHNE MITTAGESSEN	280.– CHF PRO MONAT

EINGEWÖHNUNGSTARIF: CHF 15.-PRO STUNDE UND PRO KIND.

WIR BIETEN EINEN GESCHWISTERRABATT VON 10% AN. DABEI BEZAHLT MAN FÜR DAS JÜNGERE KIND DEN REDUZIERTEN BETRAG VON 90% DER MONATSPAUSCHALE. DER GESCHWISTERRABATT GILT NUR DANN, WENN DIE GESCHWISTER AM SELBEN WOCHENTAG IN DER KINDERTAGESSTÄTTE ANWESEND SIND.

## 14.2 TARIFLISTE FÜR KINDER AB DEM KIGA

DIE TARIFLISTE ZEIGT DEN MONATLICHEN BETRAG FÜR 1 BETREUUNGSMODUL PRO WOCHE. BEI DEN MODULEN A BIS G IST KEINE FERIENBETREUUNG GEWÄHRLEISTET. FÜR DIE FERIENBETREUUNG MUSS MODUL H DAZU GEBUCHT WERDEN.

## MODUL A: CHF 80.-

MITTAGSTISCH 11.30 - 13.30 UHR

#### MODUL B: CHF 160.-

MORGENTISCH 06.30 – 08.10 UHR MITTAGSTISCH 11.30 – 13.30 UHR

#### MODUL C: CHF 240.-

MORGENTISCH 06.30 – 08.10 UHR MITTAGSTISCH 11.30 – 13.30 UHR NACHMITTAGSTISCH 15.00 – 18.30 UHR

#### MODUL D: CHF 200.-

MITTAGSTISCH 11.30 – 13.30 UHR NACHMITTAGSTISCH 15.00 / 16.00 – 18.30 UHR

#### MODUL E: CHF 280.-

MORGEN- ODER NACHMITTAGSBETREUUNG 6.30-11.30 ODER 13.30-18.30 UHR MITTAGSTISCH 11.30-13.30 UHR

### MODUL F: CHF 320.-

MORGENTISCH 06.30 – 08.10 UHR MITTAGSTISCH 11.30 – 13.30 UHR NACHMITTAGSBETREUUNG 13.30 – 18.30 UHR

#### MODUL G: CHF 320.-

MORGENBETREUUNG  $06.30-11.30~\mathrm{UHR}$ MITTAGSTISCH  $11.30-13.30~\mathrm{UHR}$ NACHMITTAGSTISCH  $15.00/16.00-18.30~\mathrm{UHR}$ 

## MODUL H: CHF 80.- / \*60.- / \*\* 40.-

FERIENBETREUUNG 06.30 – 18.30 UHR

- \* HALBER TAG MIT MITTAGESSEN
- \*\* HALBER TAG OHNE MITTAGESSEN

Wenn keine Ferienbetreuung (Modul H) gebucht wird, kann in den Schulferien oder an Schulfreien Tagen ein zusätzlicher Tag gebucht werden (nur möglich falls Kapazität vorhanden). Dieser wird mit CHF 100.- verrechnet.

FERIENBETREUUNG 06.30 - 18.30 UHR

ZUSÄTZLICHE FERIEN, KRANKHEIT, UNFALL UND NICHT BENÖTIGTE RESERVATION DES PLATZES WERDEN NICHT RÜCKVERGÜTET UND KÖNNEN AUCH NICHT KOMPENSIERT WERDEN. BEZAHLT WIRD DER FREIGEHALTENE KITAPLATZ.

#### 14.3 Monatsrechnung

DIE BETREUUNGSKOSTEN WERDEN AUFGRUND DER FESTGELEGTEN PLATZRESERVATION MONATLICH IN RECHNUNG GESTELLT. DIE BETRIEBSFERIEN DER KINDERTAGESTÄTTE UND DIE FEIERTAGE SIND IM MONATSBETRAG EINGERECHNET.

DER AUSGERECHNETE MONATSTARIF WIRD BESPROCHEN UND VERTRAGLICH FESTGEHALTEN. DIE RECHNUNG IST IM VORFELD ZU BEGLEICHEN.

ZUSÄTZLICHE FERIEN, KRANKHEIT, UNFALL UND NICHT BENÖTIGTE RESERVATIONEN DES PLATZES WERDEN NICHT RÜCKVERGÜTET UND KÖNNEN AUCH NICHT KOMPENSIERT WERDEN. BEZAHLT WIRD DER FREIGEHALTENE KITA PLATZ.

ANGEMELDETE BETREUUNGSPLÄTZE SIND NACH DEM EINZAHLEN DES DEPOTS VERBINDLICH. BEI EINER KÜNDIGUNG VOR DEM EINTRITTSDATUM WERDEN DIE ERSTEN DREI BETREUUNGSMONATE VERRECHNET.

DIE MONATSRECHNUNG MUSS MIT EINEM DAUERAUFTRAG BEGLICHEN WERDEN. BEI EINZAHLUNG MIT DER POST WERDEN IHNEN DIE SPESEN VON CHF 5.00 PROTOKOLLIERT UND PER ENDE JAHR VERRECHNET.

## 14.4 GEBÜHREN FÜR UNPÜNKTLICHES ABHOLEN

DER MEHRAUFWAND (LOHNZAHLUNG, PERSONAL USW.), WELCHER BEI NICHT PÜNKTLICH ABGEHOLTEN KINDERN ENTSTEHT, WIRD DEN ELTERN PER ENDE DES MONATS WIE FOLGT VERRECHNET:

#### GEBÜHREN:

Anwesenheitszeit der Eltern 18.30 – 18.45 Uhr Kostet CHF 25.00 Anwesenheitszeit der Eltern 18.45 – 19.00 Uhr Kostet CHF 50.00 Jede Weitere angebrochene 1/2 Std. CHF 50.00

ABHOLUNG BEI KRANKHEIT: BIS 1 STD. CHF -.-

ABHOLUNG BEI KRANKHEIT: JEDE WEITERE STUNDE CHF 70.00

### 14.5 KITA TAGE

DIE VERTRAGLICH VEREINBARTEN BETREUUNGSTAGE KÖNNEN NICHT SPORADISCH FÜR EINZELNE TAGE GETAUSCHT WERDEN.

ZUSÄTZLICHE TAGE WERDEN GEPRÜFT UND WENN MÖGLICH BESTÄTIGT. DIE ZUSÄTZLICHEN TAGE SIND VERBINDLICH.

ZUSATZTAGE WERDEN AUF DEM PROTOKOLLIERT UND PER ENDE DES MONATS VERRECHNET.

## 14.6 MAHNGEBÜHR

DIE MONATSRECHNUNG MUSS PER DAUERAUFTRAG BEGLICHEN WERDEN. BEVOR EINE MAHNUNG VERSENDET WIRD, WERDEN WIR EINE ZAHLUNGSERINNERUNG VERSCHICKEN. DIE KITA ALADIN IST BERECHTIGT, DIE BETREUUNG DES JEWEILIGEN KINDES AB DEM 1. BETREUUNGSTAG DES MONATS ABZULEHNEN. DER BETREUUNGSTAG WIRD TROTZDEM VERRECHNET.

MAHNGEBÜHREN DER 1.MAHNUNG: CHF 50.-MAHNGEBÜHREN DER 2. MAHNUNG: CHF 100.-MAHNGEBÜHREN DER 3. MAHNUNG: CHF 150.-

# **14.7 DEPOT**

BEI VEREINBARUNGSABSCHLUSS BZW. VOR DEM ERSTEN EINGEWÖHNUNGSTAG IST DAS EINMALIGE DEPOT IN DER HÖHE VON CHF 500.— ZU BEGLEICHEN. FÜR DIE RÜCKERSTATTUNG WERDEN DIE ANGABEN AUF DEM BETREUUNGSVERTRAG FESTGEHALTEN.

DER DEPOTBETRAG MUSS VOR DEM 1. EINGEWÖHNUNGSTAG AUF DEM KONTO GUTGESCHRIEBEN WERDEN, ANSONSTEN KANN MIT DER EINGEWÖHNUNG NICHT BEGONNEN WERDEN.

DAS DEPOT WIRD BIS ZUM VERTRAGSENDE BEWAHRT. BEI EINER KOSTENSCHULDUNG ODER EINER NICHTBEGLEICHUNG DER MONATSRECHNUNG BIS VERTRAGSKÜNDIGUNG, SIND WIR BERECHTIGT DAS DEPOT NICHT AUSZUZAHLEN.

# 15. IN KRAFT SETZEN

DIESES REGLEMENT ERSETZT ALLE FRÜHEREN AUSGABEN UND TRITT PER 1. AUGUST 2024 IN KRAFT.